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1. Прием документов у иностранных граждан, поступающих на образовательные программы высшего образования по очной или заочной формам обучения на места по договорам об оказании платных образовательных услуг осуществляется в следующие сроки: с 20 августа по 20 сентября.
2. При подаче заявления (на русском языке) о приеме в ИНЦ СО РАН иностранный гражданин предоставляет следующие документы:
· паспорт с визой (для стран с визовым режимом) или документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина в Российской Федерации;
· оригинал миграционной карты и отрывная часть к бланку уведомления о прибытии иностранного гражданина в место пребывания (при наличии);
· оригиналы документа об образовании и приложения с оценками к нему. В отдельных случаях, установленных российским законодательством, оригинал или нотариальная копия документа об образовании и приложения с оценками к нему должны быть легализованы или заверены апостилем;
· заверенные у российского нотариуса копия и перевод документа об образовании на русский язык;
· свидетельство об эквивалентности государственного образца, подтверждающее соответствие иностранного документа об образовании документам, выдаваемым российскими образовательными учреждениями. В отдельных случаях, установленных российским законодательством и международными соглашениями, иностранные документы об образовании принимаются без предоставления свидетельства об эквивалентности;
· копии документов или иных доказательств, подтверждающих принадлежность соотечественника, проживающего за рубежом, к группам, предусмотренным статьей 17 Федерального закона № 99-ФЗ;
· медицинская справка по форме 086-у (для поступающих на заочную формы обучения - медицинская справка о прохождении флюорографии)4 цветные фотографии 3x4 см на матовой бумаге
· страховой полис (при наличии);
· сертификат об уровне владения русским языком уровень (В-2). При отсутствии указанных сертификатов абитуриент походит тестирование на определение уровня владения русским языком в Университете.
Все переводы на русский язык должны быть выполнены на имя и фамилию, указанные во въездной визе.
3. Зачисление иностранных граждан, поступающих на программы высшего образования, осуществляется в сроки, установленные Настоящими правилами.
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